

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomanta: Martin Sztefek

Téma práce: Rakouská kritika tradičního chicagského přístupu k ekonomické analýze práva

Vedoucí diplomové práce: Doc. JUDr. Zdeněk Kühn, Ph. D., LL.M., S.J.D.

Diplomant si zvolil náročné téma, o kterém pojednává multidiscipinárním způsobem, napříč právními odvětvími. Navíc jde o téma v české literatuře v podstatě nezmapované. Pokud se již v české literatuře o ekonomické analýze práva hovoří (např. práce T. Richtera), jde vesměs o pohled dnes dominantní chicagské školy. Diplomant naopak analyzuje tradiční ekonomickou analýzu chicagské provenience kritickým pohledem rakouské školy (vliv M. Rothbarda je obzvláště patrný). Svůj záměr podle mne zvládl suverénním způsobem, plně odpovídajícím pro úspěšné obhájení práce.

Po stručném úvodním slovu diplomant v první kapitole popisuje rakouskou ekonomickou školu a její metodologii. V kapitole druhé analyzuje (tradiční) ekonomickou analýzu práva a její problémy, na což plynule navazuje v kapitole třetí kritikou stěžejního pojmu tradiční ekonomické analýzy, totiž efektivnosti. Kapitola čtvrtá nejprve popisuje Coaseho teorém a nabízí opět alternativu v podobě rakouské školy. Kapitola pátá pak nabízí ucelený pohled na rakouskou školu a její vztah k teorii práva.

Rozsah práce je nadstandardní (68 s. vlastního textu + obsah, anglické resumé, přílohy, literaturu). Práce obsahuje přes 180 poznámek pod čarou, mimořádně bohatý seznam české a zejména anglicky psané literatury. S prameny pracuje autor korektně, v tomto směru nelze mít žádných výtek. Práce sice sklouzává spíše k popisnému stylu (což se ovšem od diplomové práce očekává), ve velké většině však představuje mimořádně zajímavou a informacemi nabitou analýzu tradičního pohledu *law and economics* a alternativ nabízených rakouskou školou.

Mám-li výše uvedené shrnout, práce je vysoce nadprůměrná a je možno ji doporučit k úspěšnému obhájení. Autor práci píše srdcem, je vidět, že téma ho mimořádně baví, a prokazuje v něm ostatně také mimořádné znalosti. V každém případě mi bylo potěšením jeho diplomovou práci vést.

V Praze dne 20. dubna 2014

Zdeněk Kühn